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Ortsteilrat Azmannsdorf Erfurt, 19.03.2015 

OR AZM/003/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Azmannsdorf am 16.03.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Kirchstraße 6, 

99098 Erfurt-Azmannsdorf  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Wenzel 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung des Ortsteilrates und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßt einen Mitarbeiter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung, einen 

Mitarbeiter des Umwelt- und Naturschutzamtes sowie die anwesenden Bürger. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2015 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Das Tiefbau- und Verkehrsamt teilt in einem Schreiben mit, dass die Straßenreinigungssat-

zung zu überarbeiten ist und unterbreitet für den Ortsteil Azmannsdorf den Vorschlag, die 

Hauptverkehrs- bzw. Durchgangsstraßen ( Kirchstraße und Vieselbacher  Straße) in die 

Straßenreinigungssatzung mit aufzunehmen. 

 

Der Ortsteilrat lehnt die Aufnahme der Kirchstraße und der Vieselbacher Straße in die Stra-

ßenreinigungssatzung ab. Die Reinigung erfolgte in der Vergangenheit immer durch die 

Anlieger. Es gab keine Beanstandungen. 

 

  7. Informationen  

   

- Der Ortsteilbürgermeister gibt bekannt, dass am 17.03.2015, 18.30 Uhr, das Tiefbau- 

  und Verkehrsamt eine Anliegerversammlung für die Kirchstraße und Am neuen Holz- 
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  weg zur Baumaßnahme Kanalbau und grundhaften Straßenbau durchführt. 

 

  Ein Bürger fragt an, wie lange die Vieselbacher Straße noch gesperrt ist. Er betreibt 

  ein Geschäft in Azmannsdorf. Die bereits seit Monaten bestehende Vollsperrung 

  des Ortsteils wirkt sich für ihn geschäftsbedrohend aus. 

  Der Ortsteilbürgermeister gibt den Hinweis, dass diese Fragen in der morgigen 

  Info-Veranstaltung gestellt werden können.  

  

   

- Der Ortsteilbürgermeister informiert über die vorläufige Haushaltsführung in der 

  Stadtverwaltung. 

 

- Ein Bürger kritisiert in der Wortmeldung u.a. folgende Aspekte: 

  

  • die Erfordernis des grundhaften Straßenausbaus 

  • den Baumbestand in der Vieselbacher Straße 

  • die Anbindung der Brücke (Zur Marke) an die neue Straßendecke 

  • die Einfahrt des dahinterliegenden Grundstückes 

  • die Treppenstufen Ziehgasse/Kirchstraße 

  • die fehlende Teilnahme von Azmannsdorfern an der BI Hochwasser 

  • die Grundwasserabsenkung im Baufeld An der Gärtnerei 

  • die Straßenhöhe An der Gärtnerei 

  • u.a. die Genehmigung für das Bitumenwerk in Vieselbach 

   

  Der Bürger behauptet, dass der Ortsteilbürgermeister zugesagt hätte, dass in  

  Azmannsdorf keine Straßenausbaubeiträge erhoben würden.  

  Dies wurde umgehend vom Ortsteilbürgermeister zurückgewiesen. 

 

Der Bürger erklärt weiterhin, dass der Ortsteilbürgermeister von Dittelstedt sich mehrfach 

dafür eingesetzt hat, die Straßenausbaubeiträge für seine Bürger erfolgreich zu senken.  

Der Bürger forderte den Ortsteilbürgermeister auf, die sich im Linderbacher Bürgerhaus 

befindliche Fotografie nach Azmannsdorf zu holen. 

 

Der Ortsteilbürgermeister fragt im Anschluss, ob es zu den vorgenannten Einlassungen 

Wortmeldungen bzw. Anmerkungen gibt.  

Ein Ortsteilratsmitglied (stellv. Ortsteilbürgermeister) wies auf verschiedene Widersprü-

che in der Wortmeldung des Bürgers hin (im Besonderen die Erfordernis des grundhaften 

Straßenausbaus). 

 

Weitere Wortmeldungen gab es hierzu nicht. 

 

Der Ortsteilbürgermeister beendet den öffentlichen Teil der Ortsteilratssitzung. 

 

 

gez. Wenzel gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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